
Mokyklos darbuotojų susirinkimas

Sausio 3 d. mokykloje, įgyvendinant Olweus patyčių prevencijos projektą, vyko visos mokyklos
darbuotojų susirinkimas, kurio metu apžvelgta Olweus projekto veiklos privalumai ir trūkumai,
pristatyta 2016 metų mokyklos veiklos analizė, darbuotojai supažindinti su 2017 metų mokyklos
veiklos planu.

      

Mokyklos direktorė E. Timukienė dėkojo mokyklos bendruomenei už indėlį įgyvendinant Olweus
projektą, priminė, kad kiekvienas darbuotojas gali prisidėti prie budėjimo sistemos gerinimo,
mokyklos taisyklių taikymo, klasių valandėlių vedimo, patyčių prevencijos procedūrų naudojimo.
Esminis tikslas – suvienyti visą bendruomenę, kad ji veiktų kaip vieninga žmonių grupė, turinti
vienodą požiūrį, besilaikantį tų pačių taisyklių ir vienodai reaguojanti į patyčias bei kitokį
nepageidaujamą elgesį.

  

Pavaduotoja ugdymui V. Vaitaitytė apžvelgė jau įgyvendintas ir numatytas prevencijos
priemones. Džiaugėsi, kad tapo šiltesni mokyklos bendruomenės santykiai: pagerėjo
bendradarbiavimas tarp mokytojų ir techninio personalo, mokymosi ir supervizijų grupių (MSG)
darbas padėjo direktorei geriau koordinuoti mokyklos personalo veiklą. Bendruomenės nariai
daugiau sužinojo apie patyčias, dėl to personalas pastebi patyčių atvejus ir tinkamai į juos
reaguoja: žino, kas yra „patyčios" ir kuo skiriasi nuo „grumtynių". Mokiniai pradėjo mokytojams
pasakoti apie patiriamas patyčias. Olweus programos metodinė medžiaga padeda klasių
vadovams tinkamai pasiruošti ir vesti klasių valandėles. Auga klasių vadovų autoritetas mokinių
akyse. Pavaduotoja pastebėjo ir esminius sunkumus: metodinės medžiagos trūkumą, sunkumą
derinant MSG susitikimų ir klasių valandėlių laikus, MSG lankomumą, finansavimo stoką.
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  Pavaduotoja apžvelgė tyrimo apie patyčias išvadas. Tyrime dalyvavo 83% III-X klasių mokinių.Nėra kasdien besityčiojančių vaikų, net 80 % vaikų jaučiasi gerai. Pasitaiko apkalbų 11%,melagysčių, vagysčių, net 92 % vaikų teigia, jog jų niekas negąsdino,  10 % vaikų tyčiojasitelefonu, daugiausia, kaip teigia vaikai, jie patyčių sulaukia internetu, 32% vaikų teigia, jogtyčiojasi bendraklasiai. Smagu, kad 71% mokinių teigia, jog iš jų per pastaruosius keletąmėnesių niekas nesityčiojo. Net 36 % mokinių teigia, jog dažniausiai vaikai tyčiojasikoridoriuose, laiptinėse. Džiugu, kad beveik visada mokytojai bando sustabdyti patyčias.Keistas mokinių požiūris - laikytis nuošalyje: „man truputį jo gaila", „matyt, jis to nusipelnė". Tik 1mokinys teigia, jog jis mėgsta skleisti gandus, atimti pinigus, gąsdinti kitus.  Mokyklos direktorė E. Timukienė apžvelgė 2016 metų įsimintiniausias akimirkas, didžiausiuslaimėjimus ir pasiekimus, pristatė 2017 metų veiklos planą ir, dėkodama mokyklosbendruomenei už efektyvų bendradarbiavimą, linkėjo būnant skirtingiems, būti vieningiems irsusitelkusiems dėl bendrų tikslų.  Mokyklos administracija
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